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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:566 Demokrati och mänskliga rättigheter i Turkiet

Utvecklingen i Turkiet är djupt oroande. Under de senaste månaderna har 
situationen för oppositionen, fria medier, civilsamhället och rättsstatens 
principer försämrats ytterligare.

Gripandet av Istanbuls borgmästare Ekrem İmamoğlu, rättsprocesser mot 
oppositionella företrädare samt ökade ingripanden mot det största 
oppositionspartiet CHP har utlöst omfattande protester och väckt stark 
internationell kritik. Samtidigt fortsätter journalister, människorättsförsvarare, 
advokater och fackliga företrädare att utsättas för rättsliga trakasserier, 
frihetsberövanden och hot.

Turkiet fortsätter dessutom att ignorera Europadomstolens avgöranden i 
uppmärksammade fall som Selahattin Demirtaş och Osman Kavala. Det 
innebär allvarliga brott mot grundläggande demokratiska principer och mot de 
åtaganden som följer av Europakonventionen och medlemskapet i Europarådet.

Det civila samhällets handlingsutrymme krymper samtidigt som människor 
fortsätter att demonstrera och försvara demokratiska fri- och rättigheter trots 
risken för repressalier.

Mot denna bakgrund vill jag fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard:

 

1. Vilka initiativ avser ministern och regeringen att ta inom EU och 
Europarådet för att öka trycket på Turkiet att respektera rättsstatens 
principer och Europadomstolens avgöranden?

2. Hur arbetar regeringen för att stötta det demokratiska civilsamhället, 
fria medier och människorättsförsvarare i Turkiet?

3. Avser regeringen att inom EU verka för ett tydligare och mer samordnat 
agerande mot de återkommande inskränkningarna av oppositionens och 
civilsamhällets demokratiska rättigheter i Turkiet?

4. Hur ser ministern på utvecklingen där rättsväsendet i ökande 
utsträckning används mot oppositionella politiker och regimkritiker i 
Turkiet?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-06-17
Besvaras senast
2026-08-11
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………………………………………

Carina Ödebrink (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


